

核酸采样屋全面上岗 开启常态化检测

“亮码即测”，上“郑好办”可查询到最近检测点

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 昨日起,郑州市开始常态化核酸检测,记者街头看到不少便民核酸采样屋已经投用。“我扫一下‘郑好办’APP核酸检测登记二维码,就可以自助登记,不再需要专门有个人扫码录入信息,整体速度快了不少。”市民白女士体验后说。

据了解,郑州市大数据管理局带领数字郑州科技有限公司将现有的核酸检测登记系统与便民核酸采样屋结合,进一步优化了市民的采样体验。值得一提的是,通过科技赋能,以智能化、数字化手段替代人工进行扫码登记,是郑州市在全国进行便民核酸采样屋探索中的独创举措。此次新投放的便民核酸采样屋通过数字化升级,实现“亮码即测”,在解放人力的同时,进一步提高检测效率。

“这套系统主要有两个优点,第一是亮码登记简单便捷,第二是在保障检测速度的前提下,释放了信息登记人员的工作,有效缓解了



核酸采样屋昨日在郑州街头和居民小区全面上岗 郑报全媒体记者 徐宗福 图

基层的工作压力。”数字郑州科技有限公司工程师冯清博说,“我们的‘便民核酸检测屋系统’还针对常态化疫情防控的需求进行了定制开发,系统会在市民扫描新的试管码时,采用流水线的方式自动将当前试管进行封管,减少了医护人员操作系统的工作量。此外,我们还实现了采样端、转运端、结果上传等核酸检测全

流程的闭环管理。”此前集中核酸检测时,每支配备了一名检测人员和一名登记人员的队伍,每小时最快可以检测两百多人,而便民核酸采样屋,仅需一名检测人员也可在一小时内检测近两百人,后续硬件设备全部到位后,速度也会进一步提高。除了“便民核酸检测屋系统”外,“郑好办”APP

还更新了“核酸检测点查询”功能,其中包含“采样屋”“检测机构”“医院”3种类型,并支持按照区县(市)、街道进行筛选。“为了进一步方便市民,系统新增了‘24小时’的条件筛选,市民可以通过该功能筛选出可以支持24小时采样的检测点。”数字郑州科技有限公司工程师师志辉说。

郑州实施住房公积金阶段性支持政策 困难职工可延期归还公积金贷款本息

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷) 昨日,记者获悉,郑州住房公积金管理中心印发《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,明确困难企业可申请缓缴住房公积金,困难职工可延期归还住房公积金贷款本息。

受疫情影响无法正常缴存住房公积金的企业,经过企业职工代表大会通过或工会决议,可申请缓缴住房公积金,缓缴期过后再进行补缴。经批准缓缴住房公积金的企业,缓缴期间职工的住房公积金缴存状态按照正常认定,不影响职工申请住房公积金贷款。灵活就业缴存职工可根据家庭经济情况自行决定是否缓缴住房公积金,申请贴息贷款时,缓缴期间的缴存状态按照缓缴单位职工同等条件认定。

困难职工可延期归还住房公积金贷款本息。贷款职工向住房公积金管理中心报备后,可采取自由分期、合并期次、一次性清偿等灵活方式归还,延期归还的贷款本息不计罚息、不向人民银行征信系统上传逾期记录。贴息贷款未结清的,按照贷款发放银行的有关规定执行,利息补贴依据还款情况进行发放。延期不需要到公积金中心提交申请材料,可通过郑州住房公积金管理中心网站或拨打“12329”热线转人工报备即可。

这两项阶段性支持政策的执行日期至12月31日。通知还提到,提高住房公积金租房提取额度。承租本市保障性住房的,按照实际支付的房屋租赁费用提取住房公积金。承租本市其他住房的,个人每月提取住房公积金的限额由1000元调整为1500元,夫妻每月合计提取住房公积金的限额由2000元调整为3000元。提取住房公积金应满足本人及配偶名下无住房的条件,可通过“郑好办”APP线上办理,也可到政务服务中心住房公积金业务窗口线下办理。

河南特困行业可阶段性缓缴企业社保费

适用于餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等企业

昨日,记者从河南省人社厅获悉,省人社厅、省税务局共同印发《关于特困行业阶段性实施缓缴企业社会保险费政策的通知》,为企业纾困。 郑报全媒体记者 李娜 通讯员 孙琦英

看清职工养老、失业保险、工伤保险缓缴期限

缓缴适用于餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输企业三项社保费的单位应缴部分。上述行业中以单位方式参加社会保险的有雇工的个体工商户以及其他单位,参照企业办法缓缴。对职工个人应缴部分,企业应依法履行好代扣代缴义务。以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴费有困难的,可自愿暂缓缴费,2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴,缴费基数

数在2023年当地个人缴费基数上下限范围内自主选择,缴费年限累计计算。实施期限方面,企业职工基本养老保险费缓缴费款所属期为2022年4月至6月。失业保险费、工伤保险费缓缴费款所属期为2022年4月至2023年3月,在此期间,企业可申请不同期限的缓缴。已缴纳所属期为2022年4月费款的企业,可从5月起申请缓缴,缓缴月份相应顺延一个月,也可以申请退回4月费款。缓缴期间免收滞纳金。

缓缴期间 不影响企业和职工这些待遇

办理流程方面,在缓缴期限内,企业可根据自身经营状况向社会保险经办机构申请缓缴三项社保费。新开办企业可自参保当月起申请缓缴;企业行业类型变更为上述行业的,可自变更当月起申请缓缴。企业原则上应在缓缴期满后的一个月内补缴缓缴的失业保险、工伤保险费款;缓缴的企业职工基本养老保险费最迟于2022年底前补缴到位,其间免收滞纳金。企业可根据实际需要,提前申报缴纳缓缴的费款,税务部门应当按照征缴计划及时征收。企业

依法注销的,应当在注销前缴纳缓缴的费款,相关部门按照注销流程及时办理。另外,缓缴期限内,职工申领养老保险待遇的,企业应先为其补齐缓缴的企业职工基本养老保险费。缓缴失业保险费不影响企业享受阶段性降低失业保险费率、稳岗返还政策、不影响参保职工享受技能提升补贴政策、不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。缓缴工伤保险费不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。